

## Вартість посівної збільшилася вдвічі

Вартість посівних робіт нинішньої весни зростає в 1,5–2,8 рази в порівнянні з минулим роком, пише «ПроАгро».

Так, якщо рік тому, щоб засіяти один гектар, аграрії витрачали приблизно 2000 грн, то цього року це їм обійдеться від 3 до 5,5 тис. грн. Все залежить від того, в який період і за якими цінами вони закуповували насіння, добрива, засоби захисту рос-

лин, коли проводили підготовку машинно-тракторного парку.

– Через дефіцит коштів і матеріально-технічних ресурсів близько 5% площ залишаються незасіяними. Зрозуміло, що економія на насінні, добривах, паливі, не кажучи вже про нову високопродуктивну техніку, негативно позначиться на врожайності, – йдеться в повідомленні.

Також, незалежно від погодних умов, продовжиться зниження врожайності соняшнику. У деяких господарствах воно може досягти таких позначок, що частину врожаю дешевше буде не прибирати, а залишити на полі. Таких прикладів було чимало і в минулому, майже благополучному сезоні, у нинішньому ж їх число збільшиться.

# Актуально

### ПОЗИЦІЯ

# Як не помітити зміни ціни на газ і сплачувати «по-старому»



**З наступного місяця почнуть діяти нові тарифи на споживання газу. Заможні громадяни сплачуватимуть ринкову ціну, а ті, хто не можуть собі цього дозволити, мають змогу майже не відчутися підвищення цін. Для цього потрібно буде навчитися економити газ і у простий спосіб оформити субсидію.**

За лічені місяці Україні вдалося вирішити основні проблемні «газові» питання.

Ще рік тому ми тотально залежали від РФ – обсяги споживання російського газу становили майже сто відсотків. А нині Україна купує 67% газу з Європейського Союзу.

Уряд зміг домогтися зниження ціни на російський газ із 500\$ до майже 300\$ за кубометр.

Лише у лютому нинішнього року країна зекономила приблизно 100 мільйонів доларів США завдяки закупівлі газу на європейських ринках. Вони не пішли до «Газпрому», а пішли на оборону нашої країни від російської агресії.

Таким чином, українська влада почала реформу з себе і нарешті навчилася заощаджувати і економити. Тепер маємо навчитися заощаджувати і ми – прості громадяни.

Що маємо нині? Українське населення споживає у домашніх плитах і колонках стільки газу, як усе населення Польщі, вся теплоенергетика Польщі і вся промис-

ловість Польщі разом узяті. Нагадаємо, що ВВП нашої «сусідки» втричі вищий за український.

Водночас, рядові поляки платять за тисячу кубометрів газу 580\$, а українці в десять разів менше – близько 58\$.

Ринкова ціна встановлена не лише у Польщі, а у всіх сусідніх із нами країнах – Болгарії, Угорщині, Чехії, Молдові та інших.

Система державного зниження ціни на газ для населення в Україні показала свою кричущу неефективність. Держбюджет був змушений сплачувати «Нафтогазу» мільярдні кошти, щоб покрити дефіцит компанії. Ні про який розвиток галузі навіть мови не йшло.

Внаслідок такого штучного зниження ціни протягом 23 років держава має велетенські борги. «Нафтогаз» майже банкрут, який тримається на плаву завдяки державі.

Таку систему треба міняти якнайшвидше, щоб не було запіздно.

Вже з квітня буде впроваджено зрозумілу і правильну реформу – в Україні поступово встановлять ринкові ціни на газ,

держава перестане сплачувати мільярди «Нафтогазу», а надаватиме їх безпосередньо малозабезпеченим громадянам у формі субсидій.

Міжнародний досвід демонструє, що при встановленні ринкової ціни споживачу стане набагато вигідніше економити і скорочувати марні втрати.

Закінчилися часи, коли можна було ввімкнути конфорки і дешево та швидко нагрівати приміщення. Тепер дешевше буде заклеїти вікна, аби тепло не виходило через щілини, та ставити лічильники, щоб сплачувати лише за використаний енергоносі.

Для заможних громадян, які не підпадають під субсидії, за умов утеплення теплотрас і будинків квитанція може і не змінитися, якщо обсяг споживання суттєво зменшиться.

Аналіз експертів «Нафтогазу» показує, що скасування регулювання цін на газ буде потрібним поштовхом для зростання видобутку газу в Україні на 50% протягом п'яти років.

За цей же термін на 30% буде скорочено споживання газу. Якщо громадяни навчаться економити енергоресурс, Україні більше не треба буде імпортувати газ узагалі.

– Просто уявіть собі, якщо б це рішення було ухвалено ще п'ять років тому – ми б тепер не мали таких проблем із бюджетом та курсом гривні, – наголошує директор з розвитку бізнесу НАК «Нафтогаз України» Юрій Вітренко.

Щоб ваш сімейний гаманець не надто відчував поступову зміну тарифів, треба економити енергоресурс, не соромитися оформляти субсидію.

Одночасно зі зміною тарифів Уряд вчетверо збільшує кількість людей, яким буде надана допомога, систему надання субсидій буде суттєво спрощено.

Раніше у документах, потрібних для отримання субсидії, був опитувальник із 90 запитань. За новою системою кількість запитань буде скорочено до п'ятнадцяти.

– Наша філософія – спрощена система, безконтактність, довіра одне до одного, – пояснює Голова Уряду Арсеній Яценюк.

До 15 квітня разом із квитанціями на вашу поштову скриньку надійде один аркуш, з одного боку якого розміщено заяву на отримання субсидії, з іншого – форму декларації. Після заповнення лист треба відправити назад у соціальні служби, які матимуть можливість опрацювати інформацію і призначити субсидію всім, кому це потрібно.

Микола КОВАЛЬ

## Чернігів патрулюють посилені наряди міліції та «Самооборони»

НА ЧАСІ

**Правоохоронці Чернігівщини разом із «самооборонівцями» посилили заходи безпеки в області. На маршрути вийшли міліцейські патрулі з собаками, натренованими на виявлення вибухівки.**

В. о. начальника УМВС України в Чернігівській області підполковник міліції Вадим Філашкін розпорядився вжити на місцях додаткових заходів для забезпечення безпеки громадян. Для цього в області збільшено кількість патрульних нарядів міліції у громадських місцях, поблизу торгових центрів і на вокзалах. На в'їзді до Чернігова працівники ДАІ спільно з «Самообороною» проводять ретельні перевірки транспорту та громадян для унеможливлення перевезення зброї, вибухівки чи інших небезпечних предметів. Також змінено маршрути патрулювання міліції, збільшено кількість службових собак, яких правоохоронці використовують під час патрулювання. Деякі з чотириногих помічників натреновані на виявлення вибухівки, і всі без винятку – на затримання правопорушників.

Активну суспільну позицію в цій справі демонструють представники громадської ініціативи «Самооборона Майдану». Вони щовечора приєднуються до сил правопорядку на вулицях Чернігова.

Як розповів один із активістів Сергій Надточій, для нього та побратимів служба розпочинається о 21-й годині і триває до ранку. «Самооборонівці» патрулюють місто окремо від міліції, але постійно координують дії з правоохоронцями телефонним та радіозв'язком.

Очілний Управління МВС України в області Вадим Філашкін закликає громадян підвищити пильність та негайно інформувати органи внутрішніх справ у разі виявлення підозрілих осіб та предметів у громадських місцях та на об'єктах транспортної інфраструктури. В області розроблено алгоритм дій міліції на випадок надзвичайних подій чи загострення ситуації.

СЗГ УМВС України в Чернігівській області

### ВИЗНАННЯ



Тетяна Олійник



Михайло Ткач



Віктор Божок

## Майстрам пера – висока нагорода

**5 березня в Чернігівській обласній науковій бібліотеці ім. Короленка культурним діячам Сіверського краю вручили літературно-мистецьку премію ім. Леоніда Глібова.**

Слово – надзвичайно потужна зброя, яку варто оцінювати достойно, особливо за умов інформаційної війни, яку нині веде проти українського суспільства російський агресор. Цьогоріч вручення премії відбулося формально, адже нині не до пісень...

Премію ім. Леоніда Глібова засновано ще в 2002 році за ініціативи спілки письменників «Чернігів» та редакції журналу «Літературний Чернігів». А вже Леонід Глібов не один десяток років жив і працював у Чернігові. Тут він і похований – на Болдиній горі. Щоправда, пам'ятник уже давно потребує реконструкції.

– Леонід Глібов – автор геніальної пісні «Стоїть гора високая», написав він її у Седневі. То чому б

там теж не встановити пам'ятний знак? За 23 роки у нас не видали жодної книги поета, але пам'ятати про нього треба, це наш обов'язок, – зазначив голова літературної спілки «Чернігів», головний редактор журналу «Літературний Чернігів» Михайло Ткач.

Тож премія – чудова нагода вшанувати не лише талановитих сучасників, але й пам'ять відомого байкаря.

Цьогоріч лауреатами премії стали: у номінації «Поезія» – прилучанка Олеся Білоцвіт (нині живе в Австралії) за поетичну збірку «За силуетами слова»; у номінації «Проза» – Микола Максимець із Чернігова за книгу «Таємниця гори діда Лева»; у номінації «Краєзнавство» – Віктор Божок із Корюківки за роботу «Течія імен золотих»; у номінації «Мистецтво» – солістка-вокалістка обласного філармонійного центру Тетяна Олійник за патріотичну пісенну творчість.

Олеся ГОРДІЄНКО  
Фото автора